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Exercice 1.4

1/ Pour n > 1, écrire cos™ X sous forme de polynéme trigonométrique complexe, i.e. identifier
n
les cx, |k| < n, tels que cos" X = P (X) = cheikx
/2
2/ Lorsque n = 2p, calculer I, = / cos™ t dt.
0

3/ Quelle identité sur les coefficients bindmiaux obtient-on en appliquant Parseval & P, ?

Exercice “12, 22

z
1/ Déterminer a € R pour que z — / (cos*t — a) dt soit bornée sur R.
0

, , + costt — a
2/ Discuter suivant & € R et 8 > 0 la convergence de I, 5 = / — dt.
0

Exercice n°3
Soit f la fonction 27 - périodique telle que f(z) = z pour z € [, 7.
1/ Calculer les coefficients de Fourier complexes de f.

2/ Déterminer le domaine de convergence de sa série de Fourier.

Exercice 12 .3
Soit z € R. On définit F, sur [0, 1] par Fy( Z( "

znx ?’B

1/ Montrer que F, est dérivable sur [0, 1].

2/ Calculer! RF.(r).

( Poser z = —re'®)

3/ Montrer que V0 <7 < 1, RF,(r) = ——;— In(1 + 2rcosz + 72).

4/ Pour |a|] < 1 calculer I(a) =/ In(1 + acosz) dz.
0

1. R signifie « partie réelle ».
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Exercice "13, j_
Soit o la fonction 27 - périodique égale & X sur [ —m, 7[.
1/ Calculer ses coefficients de Fourier complexes.

+o0
1
2/ En utilisant Parseval calculer la valeur de ¢(2 Z ot
1

3/ Reprendre 1/ et 2/ en remplacant o par o2.
+o0 +oo

1
4/ Calculer ; m et AVO—: m

Exercice 43, Z

Pour tout z € |0, 1[, soit f; la fonction 27 - périodique telle que f,(t) = €** pour —7 < t < 7.
1/ Montrer que la série de Fourier de f, ne converge pas normalement.

2/ Calculer les coefficients de Fourier complexes de f,.

3/ Expliciter identité obtenue en appliquant Parseval

1 2z
4/ Mont v 0,1 tme = —
/ Montrer que Vz € ] [, cotmz —+ Zx2—n2

X—-n X+n X2- n2

5/ Vérifier que Z v, converge simplement sur [0, 1[.
+00
Soit S : [0, 1[— R D’application z — Zvn(x)

1 1 2X X2
Pour n > 1, on note u,, = + = - et v, =In <1— ——)

1
Soit H définie sur ]0, 1| par H(z) = In(sin7z) — Inz.
6/ Montrer qu'il existe une constante C € R telle que, Vz € ]0, 1[, S1(z) = H(z) + C.

7/ Quelle est la valeur de C?
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Exercice =} g_. . i

] +oo (1)
On note pour s > 0, ((s) = Z — 6(s) = Z )
1 1

ns

+o0 ts-—l

“+oo - +00 ts—l
— S—i,— = —_— _ = dt.
I'(s) /0 t* et dt, I.(s) /0 o dt, I_(s) /0 T

1/ Préciser pour chaque série ou intégrale les valeurs de s pour lesquelles elle converge.

+oo 1
2/ Verifier pour tout £ € N* et s > 0, / t"le™* dt converge et vaut = X I'(s).
0

3/ Montrer que pour tout s > 1,  ((s) x I'(s) = I_(s).
4/ Montrer que pour tout s > 1,  6(s) x I'(s) = I.(s).

5/ Application® : donner les valeurs de I, (s) et I_(s) pour s = 2 ou 4.

E)CQ/\.OCCQ A’\/LPT/QWM (\/M_da\/\/{Q exe 1S3, 7,)

L

Exercice - V‘! G- 3-8 - =

Pour tout z € R, soit f, la fonction 27 - périodique telle que f(t) = e* pour —w <t < .

X2 2X
Pourn > 1, on note v, = In <1+ ?) etun:ﬂ;‘:)@-}—nz'

Soit H définie sur RY par H(z) = In(sinh7z) — Inz.

Montrer les assertions suivantes :
(=1)"sinh 7z

m(z —in)
1R 2z

1
2/Vz € R, cothme = — =3 ———.
LE e A

1/Vn € Z, Ca(fs) =

3/ Z v, converge simplement sur R.
400
On note Sy : R — R lapplication © — Zvn(:c).
1
4/ 11 existe une constante C € R telle que, Vz € R¥, Si(z) = H(z) + C.

5/ C=—lInn.

1. Cf feuille 13




